

美兰公安便衣队员林健下班途中制止群殴事件受伤，他说勇于出手是—— 为了让更多人站出来

■ 本报记者 李关平

“当时没有时间想后果，一个人也要站出来！一个人站出来才会有更多人站出来！”6月1日下午，躺在病床上的林健依然坚定地说。

事情要从5月31日说起。当天凌晨零时15分，海口市东湖东升楼附近，下班回家途中的美兰公安分局便衣队员（联防队员）林健看到4名男子正在殴打两名男子，他立即用对讲机向110指挥中心汇报，并迅速从摩托车跳下来，表明身份并上前制止。但对方并没有停止继续行凶，林健果断

冲上去和4人搏斗，其中两人跑离现场，还有两人手拿凳子，转向攻击林健。作为一名便衣队员，又正值下班期间，林健没有任何的防卫工具，只能徒手和对手搏斗。林健的手臂被他们打肿了，不过他控制住了局面。就在这时，林健的一个队友也赶到了现场。很快，林健和队友将两名男子逼到了一个小巷里，准备将其控制住。就在这时，此前跑离现场的两人叫来了一帮人，他们手拿凳子，齐刷刷地冲向林健和队友。

“人太多，估计至少有8个人以上，我们打不过，我推了队友一把，将他推

出包围圈。”林健回忆，当时他希望队友去呼叫增援力量，要不他俩谁也走不了。然而，孤军奋战的林健陷入了危险的境地，他拼死冲出小巷后跑到了马路旁，但是被人从背后一击倒地，接着就被人一阵围殴。“我也记不住过了多久，当时她就哭倒在地。”他就是这样一个正直、果敢的人，路见不平他总是敢站出来。”林娇娇坚定地告诉海南日报记者，“虽然知道这个工作危险，但干的是正事，所以我支持他！”他俩是高中同学，大学期间恋爱至今，打算明年结婚。

林健从海口经济学院毕业后，通过考试进入美兰公安分局便衣队，他担任

便衣队员（联防队员）仅仅3个月。苏振龙说，林健入职时间不长，但是肯学肯干，经常向老队员学习，他随身带着一个小笔记本记录要领，曾参与街头反扒、参与抓捕等行动。他身手敏捷，总是冲锋在前。

今天下午，美兰区委区政府派人到医院看望并慰问受伤住院的林健，给他送去5000元慰问金，嘱咐他安心养病，等待身体恢复后再回到工作岗位，并向海口市见义勇为基金会申报他为见义勇为人员。公安机关已经对此案立案调查。

（本报海口6月1日讯）

省内千名少年儿童 为2岁患儿捐款

本报海口6月1日讯（记者陈蔚林）今天上午，海南大学思源学堂洋溢着喜庆的节日气氛，“爱在人间·六一”国际儿童节文艺演出”在这里举行。来自我省各中小学及少儿艺术团体的近千名少年儿童身着节日盛装欢聚一堂，载歌载舞，同时为残疾人和地中海贫血症患儿献上爱心。

欢歌热舞中，省妇联负责人对全省少年儿童致以节日的问候，勉励他们珍惜今天幸福的生活，积极践行社会主义核心价值观。

令人感动的一幕出现在演出现场，当获知乐东黎族自治县2岁儿童符南腾因患地中海贫血症需巨额医疗费救治时，在场的少年儿童纷纷捐出自己的零花钱，以实际行动祝福他早日康复。省残疾人基金会在现场发起“大家都来为残疾人捐助一元钱”的倡议，也得到了积极响应。

活动由省妇联妇女儿童活动中心、省残疾人基金会联合举办。

昌江贫困小学生 获赠“六一”礼物

本报石碌6月1日电（记者黄能特约记者黄玉宁）连日来，省爱心单位和企业纷纷给昌江黎族自治县贫困小学生赠送“六一”礼物，送上节日问候和祝福。

昨天下午，海口海关到昌江石碌镇孔车村举行“大手牵小手，情牵孔车村”志愿服务活动，为孔车村小学生带来节日的问候和礼物，与孩子们欢度六一儿童节。孔车村是海口海关的扶贫联系点。“六一”儿童节来临，海口海关50多名关警员组成志愿服务队到孔车村看望孩子们，为孔车村70多名小学生捐赠了书包、书籍、体育用品等物品，并捐给孔车村村委会3部空调。活动现场，海口海关志愿者们与孩子们手牵手，心连心，唱起歌、跳起舞，进行互动游戏，活动现场欢声笑语不断。

连日来，爱心单位和企业纷纷给昌江贫困小学生捐赠六一礼物。其中，省妇联给昌江8个乡镇捐赠书桌椅200套，帮助贫困家庭孩子圆梦余时间在书桌上学习的梦想。华润水泥（昌江）有限公司向昌江七叉镇红峰小学捐赠书包、铅笔盒、计算器、彩色笔筒共238套，关心帮助更多贫困地区的孩子。

“好心”提醒捡钱 实则趁机行窃 3男子专偷网吧客手机获刑

本报那大6月1日电（记者徐一豪特约记者谢振安 通讯员薛逢侠）在网上上网时，有人提醒你钱掉地上了，你会立即低头去捡。儋州3名男青年就用这招“好心提醒”转移他人注意力，盗窃6起。日前，3名被告人均因盗窃被判刑。

据悉，王某、何某、羊某三人都无业青年。为了获取钱财，他们混迹于洋浦各个网吧内，趁机盗窃网吧顾客的手机。具体作案手法为：确定作案目标后，由一人偷偷在上网顾客一侧地上放一些零钱，并假意提醒顾客“你钱掉了”，等这名顾客低头捡钱时，另一人就趁机将放在桌面上的手机偷走。其他人观察望风。得手后将手机卖掉，所得赃款一起挥霍。

法院审理查明，被告人王某、何某、羊某相互配合，通过转移上网人员注意力，先后6次秘密窃取上网人员的手机，所盗手机价值经鉴定共计人民币15434元，数额较大。其三人的行为已经构成盗窃罪，应依法予以惩处。

根据相关法律，洋浦法院一审以盗窃罪，分别判处王某、何某、羊某有期徒刑1年6个月，并处罚金5000元。宣判后，何某不服判决，提出上诉。海南二中院二审维持原判。

6月2日至7日 海口推出免费坐公交 绿色公益活动

本报海口6月1日讯（记者邓海宁 通讯员欧晓晴）今年的6月5日是新环境保护法实施后的首个“环境日”，主题为“践行绿色生活”。记者今天从海口市公交部门获悉，为减少尾气排放，吸引更多市民选择绿色出行，海口将在6月2日—7日发起“免费坐公交”的绿色活动。

据介绍，6月2日—5日活动期间，市民可通过两种方式报名参加，一是直接拨打服务热线963001，根据提示报名；二是关注海口公交卡官方微信账号“dttgj”，发送信息“免费坐公交”，之后按收到的说明操作报名。报名成功后的市民将收到短信，6月5日—7日前往友谊广场、宜欣广场或东湖以上任一公交车站，凭短信可免费领取到海南一卡通发行的公交卡一张。

据了解，此次活动派发的公交卡共计1000张，每张卡内均包含10元的乘车费用，市民可凭卡随意乘坐海口的70条公交线路，轻松加入到绿色出行的公益行动中来。

此外，为充分响应环境日“践行绿色生活”的主题，该卡还可在市内的200多个服务网点反复充值使用，不仅可以乘坐公交，还可以在加油、逛超市、吃喝玩乐打折时使用。

三亚两男子 散布谣言被拘留

本报三亚6月1日电（记者孙婧 特约记者罗佳）三亚警方近日破获《农民工被穿警服者追逐酿成惨祸，见死不救》和《辛苦了！河东区的协警们》等两起网络谣言案，违法行为人崔某和陈某对散布谣言故意扰乱公共秩序的违法事实供认不讳，公安机关依法对以上两人行政拘留。

今年4月24日，三亚迎宾路某路段非机动车道上，发生一起摩托车逆行与电动车相撞，造成双方受伤的交通事故。5月2日，涉事摩托车驾驶员崔某在扭曲事实的情况下，以“三亚五月飞雪”的网名在网上发布《农民工被穿警服者追逐酿成惨祸，见死不救》的帖子，在社会上造成不良影响。

经查，违法行为人崔某驾驶与驾驶证载明的准驾车型不符合的车辆，并散布谣言故意扰乱公共秩序，崔某对以上违法事实供认不讳。三亚警方依法对崔某的两种违法行为合并处罚，执行行政拘留共20日。

5月26日名为“海角之声2015”的网民发布一篇“辛苦了！河东区的协警们”的帖子，扭曲公安机关响应市委、市政府号召整治三亚动车站秩序，开展的对摩的、黑车进行专项整治的正常工作，并扬言，教唆打击报复执法人员。

该谣言的始作俑者陈某于5月29日被公安机关抓获。经询问，违法人员陈某对其在网站上发布虚假、恐吓、威胁信息供认不讳，公安机关依法以虚构事实扰乱公共秩序依法对陈某行政拘留十日。

电动车与“摩的”碰撞摩的司机被 打致死 两嫌疑人被抓捕归案

本报海口6月1日讯（记者李关平 通讯员张秀辉）电动车与“摩的”相撞，电动车上两男子竟将男子殴打致死。记者昨天从海口市龙华公安分局获悉，经警方全力侦查，近日已经将两名犯罪嫌疑人抓捕归案。

2015年5月20日凌晨2时许，在海口市南海大道“琼菜王”酒楼大门附近马路上，发生一起故意伤害案件：两名驾驶电动车的男子将一名“摩的”司机高某福（男，36岁，海口永兴镇人）殴打成重伤，高某福随后被送到医院，经医生诊断为重型颅脑损伤，随时都有生命危险。

接到报案后，海口龙华警方高度重视，立即提前启动命案侦破机制，并抽调刑警等精干警力成立专案组介入调查。专案组经初步调查后发现，案发时有三名男子驾驶一辆电动车在机动车道上逆向行驶，受害人高某福驾驶摩托车横过马路时与该电动车发生碰撞，电动车上三名男子被撞摔倒在地，随后其中两名男子爬起来后对受害人高某福进行了殴打，之后便逃离现场。

5月22日，受害人高某福在医院经抢救无效死亡。

5月25日，经过5天5夜的现场走访调查和排查了大量的监控录像，专案组最终将嫌疑人锁定在了坡博村某居民楼中。当天傍晚，专案组民警将嫌疑人王某武抓获，现场缴获其作案时使用的电动车。27日晚9时许，在警方规劝下，另一名嫌疑人王某杨主动到龙华分局刑警大队投案自首。

不文明 不安全



海口公交线路保障服务高考考点 考生可凭准考证免费搭公交

关注高考中考

本报海口6月1日讯（记者邓海宁 通讯员吴钟龙）记者今天从海口市道路运输管理处获悉，为做好2015年高考期间（6月7日至9日）公交保障及出租车“爱心送考”工作，给考生提供一个温馨舒适的公共交通环境，根据海口市政府、市交通部门的工作部

署，海口所有公交大巴车都将参与“免费接送考生”社会公益活动，对海口9个高考考点提供公交线路保障，同时为有特殊需求的考生成立了百辆出租车免费送考车队。

据悉，6月7日至6月9日高考期间，海口考生可凭高考准考证免费乘

坐公交。海口市交通部门还要求各公交企业做好保障线路车辆隐患排查工作，保证各公交线路车辆准班准时发车，确保各考点公交运力充足，增强服务意识，营造良好的公共交通服务环境。对需要包车接送服务的，将由海口市内包车客运企业和市

公交集团予以安排，具体包车费用由校方和各企业商定。

此外，海口还成立了百辆出租车免费送考车队，有特殊需求或需要应急接送的考生，可联系市运管处公交科协调爱心送考车辆，实行全程免费送考服务，联系电话：66263709。

近日，在海口市西海岸观海台景点，两名男子悬空坐在落差近五米高的防护栏上纳凉、观景，不时玩手机，着实让路人为他们的安全捏一把汗。

本报记者 张茂 摄

我省中招今起核对体育等六科成绩

本报海口6月1日讯（记者郭景水）今天，省教育厅发布公告称，省中招办已把中招体育成绩、理化实验操作成绩、综合素质评价结果和生物地理考查成绩录入2015年中招信息数据库。对考生负责，确保信息数据库中的成绩准确无误，2015年6月2日—20日为市县（单位）中招办组织学校和考生核对上述六科成绩时间。

据了解，如果考生成绩有误，需要在

系统上纠正的，由考生本人提出申请，学校审核盖章，校长签名，报送至市县（单位）中招办审批。市县（单位）中招办主要负责同志签字同意并加盖公章后，再由市县（单位）中招办具体负责同志在系统上对考生成绩进行更正。考生成绩更正的审核材料须由市县（单位）中招办存档备案。严禁任何人、任何单位在考生成绩上弄虚作假，如发现有弄虚作假者，一经查实，将严肃追究有关人员的责任。

省中招办有关负责人表示，市县（单位）中招办具有在中招管理系统上纠正考生上述六科成绩错误的权限，具体负责同志应加强对中招管理系统的账号和密码的管理，明确责任，严格按照程序操作。按权责一致的原则，谁主管，谁负责，谁操作，谁负责。6月21日省教育厅将在省中招网公示每位考生的体育成绩。对“省一级学校”录取的考生的体育成绩，省中招办也将与仪器测试的原始数据进行一一核对，对弄虚作假的，一经查实，将取消考生录取资格，并追究相关人员责任。